
R５年度児童発達支援事業「くるみ幼児園」アンケート集計結果 

アンケート配布数：２８ 回答数：２３ 

１．環境・体制について 

① 子どもの活動するスペースが十分に確保されていますか。 

② 職員の配置数や専門性は適切ですか。 

生活空間は、お子さんにとって分かりやすく、構造化された環

境になっていますか。また、障がいの特性に応じ、園の設備 

③ はバリアフリー化や、情報伝達等への配慮が適切になされて

いますか。 

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっています

か。 

④ また、子ども達の活動に合わせた空間となっていますか。 

１．環境・体制について活動スペースや生活空間についてご意見を頂いております。子どもたちに分かりやすい環境づくりを

行い、子どもたち自身が意欲的に活動できる場になるよう環境を整えております。そのため、子どもたちの成長発達に合わ

せ、部屋の環境も変化させることで、地域移行に向けて、子どもの力を伸ばすための支援を行っています。職員の配置数や

専門性についてもご意見を頂いております。職員の配置については、法令を遵守し、適切に職員を配置しております。また

職員の専門性に関しては、今後さらに、重層的な研修を定期的に行い、お子さん一人ひとりへの、より適切な支援につなげ

ていけるよう職員の専門性向上に、一層努めてまいります。 

２．適切な支援の提供について 

子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された上で、 

⑤ 児童発達支援計画が作成されていますか。 

個別支援計画は、国の示す児童発達支援ガイドラインの中 
の「児童発達支援の提供すべき支援」をもとに作成していま 

⑥ す。「発達支援（本人支援及び移行支援）」「家族支援」「地域支援」

で示す支援内容の中からお子さんの支援に必要な項目が適切に

選択され、その上で、具体的な支援内容が設定されていますか。 

⑦ 個別支援計画に沿った支援が行われていますか。 

活動プログラムが固定化しないよう、子どもの様子や成長に 

⑧ 応じて、活動プログラムを変えていく等の工夫がされていますか。 

⑨ 保育園や、認定こども園、幼稚園等との交流や、その園児ら 
と活動する機会がありますか。 

２．適切な支援の提供について個別支援計画や支援の提供に関しては、概ね評価を頂いた一方、計画の作成や支援の

内容、地域との交流に関していくつかのご意見を頂きました。計画の作成や変更時には、都度保護者と面談し、保護者の

希望を聞き取りし行っております。 
引き続き、保護者のニーズを受け止めながら、子ども自身の成長発達を踏まえ、計画作成に努めてまいります。 
地域の保育園や幼稚園との交流に関しては、新型コロナウイルス感染症の流行も落ち着いたため、次年度は地域の保育

園や幼稚園との交流の場を少しずつ設けていきたいと思っております。 
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３．保護者への説明等について 

⑩ 契約時に、園の運営規程や、利用者負担等について丁寧な 
説明がなされましたか。 

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提供すべき支 

⑪ 援」のねらい及び支援内容とこれに基づき作成された「個別支援

計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。 

⑫ 保護者に対して、家庭支援プログラムが行われていますか。 

⑬ 日頃からお子さんの状況を保護者の方と伝えあい子どもの 
健康や発達の状況、課題について共通理解ができていると 

⑭ 定期的に、保護者の方と面談や、育児に関する助言等の支援を

行っていますか。 

⑮ 父母の会の活動の支援や、保護者会、懇談会等の開催により保

護者同士の連携が支援されていますか。 

子どもや、保護者からの相談や申し入れについて、対応の体 

⑯ 制が整備されているとともに、子どもや保護者に周知・説明され、

相談や申し入れをした際に迅速かつ適切に対応されていますか。 

⑰ 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなさ

れていますか。 

定期的に、園だより等を通し、活動概要や、行事予定、連絡 

⑱ 体制等の情報や業務に関する自己評価の結果を子どもや保護者

の方に対して発信していますか。 

⑲ 個人情報の取り扱いに十分注意されていますか。 

３．保護者への説明等について家族支援プログラムや保護者からの相談への対応についてご意見を頂いておりま

す。 
くるみ幼児園では、家庭との連携が必要不可欠なものと考えております。グループ懇談会を定期的に行い、現在の子ども

の姿と目指すべき姿を保護者に説明し、家庭と共有できるよう努めております。実施方法や実施回数については、今後も

工夫をして取り組んでいきます。 
保護者からの相談には迅速に対応できるよう努めております。今後は、家庭状況についても詳しく聞き取りを行いなが

ら、家庭での困りごとが解決に至るよう、子どもの姿を適切にとらえ、個々の家庭に合った支援方法の提案に努めてまい

ります。 
保護者の交流についてもご意見を頂いております。クリスマス会やお別れ会、卒園式など行事を通して、保護者同士が交

流できるような場を提供しております。回数や内容については、次年度もよりよい方法を検討していきます。 
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4． 非常時等の対応について 

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュ 

⑳ アル等を策定し、保護者に周知・説明されていますか。また、発生し

た訓練を行っていますか。 

㉑ 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要 
な訓練が行われていますか。 

４．非常時等の対応について 
実際の避難訓練の内容についてご意見を頂きました。 
くるみ幼児園では、非常事態に備え、様々な状況での地震や火災の発生を想定した訓練を毎月 1 回行っています。避難

訓練に参加した様子については、園だよりやグループごとのホワイトボードに写真と合わせて、訓練の内容や様子をお知

らせしております。ご確認下さい。各種マニュアルは玄関掲示版にありますので、ご自由にご覧ください。 

5． 満足度 

㉒ お子さんは通所を楽しみにしていますか。 

㉓ くるみ幼児園の支援に満足していますか。 

５．満足度について 
くるみ幼児園の支援の満足度に関しては、概ね評価をいただきました。専門療法士や研修の在り方については、保護

者の方にさらに満足していただけるよう、検討してまいります。また、お子さんがくるみ幼児園への通園を楽しみにできる

よう、支援に取り組んでいきます。 

ご協力ありがとうございました 
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